
 
 
Konst & Kultur i Skaraborg 
Ett nyhetsbrev från Riksförbundet Sveriges Konstföreningar Skaraborg Nr 3 * 2024 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Konstvänner 

Här kommer ett nytt nummer av Distrikt Skaraborg av Riksförbundet Sveriges konstföreningar 
kvartalsvisa nyhetsbrev.  Syftet är att sprida kunskap och inspiration om vad som är på gång inom 
konst & kultur i Skaraborg.  
Vänligen maila ut nyhetsbrevet till samtliga era medlemmar. 
Du som är aktiv inom en lokal konstförening – rapportera in era planerade aktiviteter till 
konst.kultur.skaraborg@gmail.com så att de kan komma med i nästa nummer av nyhetsbrevet 
som är planerat att utkomma i slutet december 2024.  
Glöm inte att rapportera in era aktiviteter. 

Distrikt Skaraborg önskar alla en trevlig kulturhöst. 

På gång på distriktsnivå: 
 
12 september: Ordförandeträff på Kollängen där Edna Cers med familj ställer ut. Malin Lidén 
presenterar utställningen som pågår och tillfälle ges för de olika föreningarna att berätta om sin 
förening och vilka aktiviteter de har. 
 
19 oktober kl. 11.00: Utbildningsdag på Binnebergs Tingshus med Jan Hilmersson. Ordförande i 
Tingshusets stiftelse medverkar med att berätta om Tingshusets verksamhet och historia. Mer 
information kommer. 
 

På gång hos lokala föreningar: 
 
Tidaholms Konstförening 
17 augusti - 15 september: Sina Myringer visar sin utställning "resonans" på Tidaholms Konsthall. 

Öppet lördag och söndag 12.00 -16.00. 

27 augusti: Start av föreningens konstcirkel där vi turas om att presentera och diskutera olika 

konstnärer. 

5 oktober: Planeras en resa till konstfesten på ”Spinnet" i Habo. Vi besöker också museet "Svenska 

trägubbar" i Mullsjö. 
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Skara Konstförening 
Bladhska Galleriet, Skolgatan 1 Skara 
Öppettider: Onsdag-torsdag 16-18, Lördag - söndag 12-16. 
31 augusti – 15 september: Ingan Linde 
Ingan Linde har sin ateljé strax utanför Lidköping. Hon målar i olja på duk där motiven växer fram i en 
dialog med duken. Med färgerna skapas färgklanger, som bildar rum att gå in i. Inspirationen finns i 
miljön, där målningarna tillkommer. Ingan är medlem i KRO, Konstnärernas riksorganisation och är 
representerad i flera landsting och kommuner. 

 

26 oktober—10 november: (inställd utställning med Maria Lund) Vi kommer dock att ha en 

utställning och just nu pågår ett arbete för att hitta en ersättare. Vi hänvisar till vår hemsida och 

sociala medier som kommer att uppdateras så snart vi har nyheter om utställningen.  

 

23 november—8 december: Marie Beckman 
Keramiken har varit Maries arbetsmaterial i över 40 år. Numera arbetar hon gärna med väggreliefer 
där hennes lust till lek med linjer, ljus och skugga får komma till uttryck. Marie har ställt ut 
regelbundet genom åren, både inom och utom Sverige.  
Hon har även gjort flera offentliga gestaltningar.  

 



Varabygdens konstförening 
31 augusti – 18 september: Kjell Törnqvist, linoleumsnitt och akvarell 

19 oktober – 6 november: Susann Karlsson, klassiskt måleri 

9 november – 27 november: Karin Albinsson, keramik 

3 september: Höstresa till Göteborg och konstmuseet "i Pontus Fürstenbergs fotspår". 

Kulturhuset Bildkällan 
Storgatan 10 i Falköping 

31augusti – 21 september: Marita Ackeby & Maria Segerström måleri, grafik, keramik  

27 september – 5 oktober: Konstnatten Bildkällans utställare Lisa Edman från Hjo Mat & Kulturs 

samlingsutställning i del av Bildkällans lokaler. 

19 oktober – 16 november: Yvonne Nimar skulptör från Hjo. 

23 november – 21 december: Retrospektiv utställning med verk av Tom Johansson. Medutställare: E 

Lefvander, A Larsson, M Fredriksson, H Hansson, G Karlsson Garofoli, C Alfredsson. 

25 november – 8 december: Inlämning till Bildkällans traditionella PepparKaksHusTävling.  

Lidköpings konstförening  
7 september – 5 oktober: Dig, dig och oss – utställning i Lidköpings konsthall med Yvonne Nimar. 

10 september: Artist talk med Yvonne Nimar i Biblioteksscenen i anslutning till Lidköpings konsthall. 

 

2 november: Utställning av verk inför årets medlemslotteri. Rörstrands center, Fabriksgatan 4, 

Lidköping. Utställningen är öppen för allmänheten. 

Falbygdens konstförening 
17-18 maj: Bussresa till Hishults konsthall och skulpturpark, Ravinens kulturhus i Båstad samt det 

nyöppnade Mjellbymuseet i Halmstad.  

Utöver detta har föreningen, en tisdag varje månad, en konstcirkel med ca 25 deltagare som under 

hösten kommer handla om Halmstadgruppen bland annat. 

Skövde allmänna Konstförening  
10 september: Ateljébesök hos konstnären Torbjörn Samuelsson, Tidaholm. Begränsat deltagarantal. 

Bindande anmälan senast söndag 8 september till Nicolas Krizan – helst via 

epost nicolaskrizan@gmail.com alternativt sms 0705-121963.  
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21–22 september: Konstresa till Skåne, Halland och Småland. Wanås skulpturpark, Konsthallen 

Hishult och Vandalorum museum för konst och design. 

Bindande anmälan snarast till Ann Wiking på 0708-588955 eller annwiking@gmail.com.  

1 oktober: Besök hos keramiker Emma Samuelsson – Lertaget, Skövde. 

Begränsat deltagarantal. Bindande anmälan senast lördag 29 september via epost 

till nicolaskrizan@gmail.com alternativt sms på 0705-121963.  

 

17 oktober: Besök hos keramikern Maria Nystedt – Edens lustgård. 

Begränsat deltagarantal. Bindande anmälan senast måndagen den 14 oktober via epost 

till inger.ss.holm@outlook.com alternativt sms på 0725-034500.  
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21 – 27 oktober: Seriefest i Väst. Festival för tecknade serier i hela västra Götaland. 

Skövde Allmänna Konstförening är åter skaraborgsk medarrangör och förberedelserna pågår för fullt. 

Nedan en liten och ännu preliminär förhandstitt på vad som kommer att hända lokalt. Utförlig och 

exakt information kommer senare. 

Det händer i Skövde: Rosa Huset, Lilla Galleriet – serieskaparen, illustratören och konstnären Jonas 

Anderson, utställning. Stadsmuseet – »Messages from Ukraine« av Gregg Bücken-Knapp och Joonas 

Sildre, utställning. Högskolan i Skövde – professorn och serieskaparen Gunnar Krantz, föreläsning. 

Kulturhuset – professorn och serieskaparen Gunnar Krantz, föreläsning. Kulturhuset – workshop. 

Kulturhuset – utställning. Galleri Lucifer – hyllade serieskaparen och textilkonstnären Åsa 

Schagerström, utställning.  

 

Skaraborgs Konstgrafiska Verkstad – ”Grafiska noveller”, workshop och utställning. Några 

filialbibliotek – vandringsutställningar från Seriefrämjandet. 

Det händer i Mariestad: Konstresidenset – »Refricater Rebound« av fotograf Christer Järeslätt, 

utställning. 



 

Fri entré till allt! 

Festivalen arrangeras av Seriefrämjandet och genomförs med stöd av Kulturrådet, Västra 

Götalandsregionen, Göteborgs stad med flera. För aktiviteter i Skaraborg har stöd erhållits från 

Grevillis fond, Stiftelsen Längmanska kulturfonden och Mio. 

Karlsborgs Konstförening 
21-22 september kl. 10-16: Kulturpromenaden i Karlsborg med konstutställningar runt om i 

samhället. Utställning av föreningens inköpta konst i Kulturstugan  

28-29 september kl. 12-16: Konstutställning med Lisa Persson Baagøe. 

 

5 oktober kl. 14: Konst på Bio på Casablanca Strandvägen 17. Vi visar troligtvis Klimt och Kyssen. Se 

info på vår hemsida artworks.se/karlsborgskonstforening 

21 november kl. 18: Föreläsning om Guldkrokens Keramik, glöggmingel, presentation av 

utlottningskonsten samt utlottning.  

 



Götene konstförening 
2 – 19 september: Utställning med Emma Berggren och Fredrik Orevad, Glas och Screentryck.  

Vernissage den 2:e september sker i samarbete med Götene kommuns firande av Centrumhusets 50 

år. Start kl 17.00 Konstnärssamtal kl. 18.00 

Emma och Fredrik samarbetar under namnet Emma Berggren. Emma är från Mariestad och Fredrik 

Orevad bor vid Ringsjön i Skåne. 

De ställer ut konstglas och screentryck. Glaset blåses i glashyttan vid Glassfactory. Boda glasbruk i 

Småland. Både glas och screentryck är av experimentell karaktär och är tänkta för allmän 

utsmyckning. 

7 – 24 oktober: Utställningen med Petra Gunnarsson Foto. Vernissage den 7:e kl. 18.00.  

Petra är bild och formkonstnär. Hon arbetar i många olika tekniker. I de fotobaserade verken använder 

hon kameran som redskap och naturen som källa. Hon söker en penselmålad känsla i området mellan 

ljus och mörker, rörelse och stillhet. Tiden är gränslös. 

11 november kl. 18.00: Martin Hansson, vår välkända skulptör på Kinnekulle, kommer att göra en 

utställning runt den ”Den dansande Grylen”. Det är en figur som finns på bildstenen vid Källa Hallar. I 

forntiden ansågs han väcka krafter som fick naturen att spira, både på åkrar och i människor. 

Lidköping Konstafton  
2 November kl. 12-14: Konstvandring i hela stan.  

Konstafton – Lidköping | 2 november 2024 | kl. 12-24 

 

 

 

 

 

   

   

 

https://konstafton.se/


 

 

 

 

 

 

 

Från förbundsnivå: 
21 maj och 3 juni: Utbildningsdag för distrikten på ZOOM. Utbildningen handlar om styrelsearbete. 
Se mer på förbundets hemsida - sverigeskonstforeningar.nu 

5 juni: ”Samtida måleri – med lust och känsla för material”  

Curatorn och konstkritikern Susanna Slöör föreläser om hur måleriet har kommit tillbaka med ny 

styrka särskilt under de senaste tio åren. Om hur vågor av abstrakt måleri har avlösts av en ny 

figuration som spretigt genomsöker såväl historia som samtid. Vi möter en ny generation av 

konstnärer som med sin lust efter materialbaserade uttryck har möblerat om på konstscenen. Sedan 

2002 driver Susanna Slöör nättidskriften Omkonst (omkonst.se) tillsammans med redaktören Leif 

Mattsson. Måleri och visuellt baserad bildkonst har varit i fokus för bevakningen under de senaste två 

decenniernas verksamhet.  

Anmäl dig till föreläsningarna här. 

 

Enkät om utställningsersättning 

Som många redan har hört så tog utställningsersättningen för 2024 slut redan i april. 

Förbundet har både uppvaktat Kulturdepartementet och Kulturrådet i frågan och i senaste 

numret av Konstperspektiv lyfter förbundsstyrelsen problemet med att den 

utställningsersättning vi administrerar inte skrivs upp och därför inte längre räcker 

Bildkonst Sverige har tagit fram en enkät om situationen för konstarrangörer i Sverige. Vi 

ber därför er konstförening att svara på enkäten och lyft gärna frågan om behovet av mer 

utställningsersättning där det finns möjlighet. Enkäten vänder sig till alla sorters arrangörer, 

så alla frågor känns kanske inte alltid relevanta för en ideell konstförening, men vi är 

tacksamma om ni ändå fyller i  enkäten, då det är viktigt att vi och Bildkonst Sverige får ett 

underlag för framtida kulturdebatt och kontakt med Kulturrådet för att förbättra villkoren 

för konstarrangörer i Sverige. 

Här hittar du enkäten: https://forms.gle/UvqbaCWsybpmYQTY6 

  

 
Gallerier 
Galleri Kerstin 
Kerstin Lundberg visar natur-och landskapsbilder i akvarell. Galleriet ligger på Hamngatan 

https://sverigeskonstforeningar.nu/kalender/konstforelasning-i-samarbete-med-tidskriften-konstperspektiv-2/
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https://sverigeskonstforeningar.us7.list-manage.com/track/click?u=3dd3062977fbda13c25276aad&id=c03c6f5f36&e=0597edbb73


 

20 i Mariestad. Under sommarmånaderna har det öppet dagligen då Kerstin är hemma.  
Inga fasta öppettider. Kerstin Lundborg, Tel: 0733161633 
  
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 


